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MATERIALES DE SENALIZACION VIAL HORIZONTAL

(Ensayo de durabilidad conforme UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

CERTIFICADO DE ENSAYO DE DURABILIDAD |n°| 3744/P-R-1

Cliente: EUPINCA S.A.

C/ Londres 13, Pol. Ind. Cabezo Beaza
30353 CARTAGENA - Murcia - ESPANA

Fecha de emision: 18 de mayo de 2016

1.- SISTEMA DE MARCADO VIAL ENSAYADO
A) IDENTIFICACION

IDENTIFICACION DE LOS MATERIALES, Espesor Dosificacion
MARCA COMERCIALY FORMA DE APLICACION G e (um) .glmz)
Naturaleza: Pintura de clorocaucho blanca j
Nombre comercial™: TKROM CLOROCAUCHO TRAFICO EUPINCA S.A. X 720
Aplicado por: Pulverizaciéon
Naturaleza: Micrtoesferas
WNombre comercial®: ECHOSTAR 5 SOVITEC 480
Aplicado por: Postmezclado
Naturaleza: X
Nombre comercial': X b4 X
Aplicado por: X
TIPO DE MATERIAL: P.int'ura de clorocaucho blanca sin microesferas de vidrio de premezclado aplicada por pulverizacién con microesferas de
vidrio de postmezclado.
CARACTERISTICA DE LA MARCA VIAL: (segun UNE-EN 1436:2009+A1:2009) No estructurada

1) Las caracteristicas de identificacién del malerial pueden obtenerse del propio fabricante o en este laboratorio con su autorizacién expresa.

2) El materia! ensavado esta identificado por su Declaracion de Conformidad CE v sus documentos de acompanamiento,

B) RESULTADOS DEL ENSAYO DE DURABILIDAD: sobre rugosidad (segtin UNE-EN 13197:2012+A1:2014

i DURABILIDAD
R‘aElggLSs:?e?ng‘EI;XSJSTET‘?NEENMg%?gz \2,(::;' expresada en CLASES DE TRAFICO conforme a UNE-EN
y expresan el : B 13197:2012+A1:2014
En funclén del uso previsto del sistema no todos los requisitos son necesarios Pr:; o8 PO P4 P5 P6 P7
Xisjbliidag Coeficiente de luminancia retrorreflejada Ry seco Clase (R) R5 R4 R4 R2 R2
nocturna |
Coeficiente de luminancia bajo iluminacion difusa Qd Clase (Q) Q5 Q5 Q4 Q3 Q3
Visibilidad diurna 6  Factor de luminancia B Clase (B) B5 B5 B4 B3 B2
Color (coordenadas cromaticas x,y) B asa asa asa asa asa
WY No Pasa p: p p P P
Resistencia al
deslizamlento Valor SRT Clase (S) S3 8§2 S3 S4 S4
Tipo Tipo resultante del sistema de marcado vial Tipo 1/ 1l I
TIEMPO DE SECADO:
tal como se definen y expresan en UNE-EN 13197:2012+A1:2014 Claseloy) T3
| Fecha de inicio del ensayo: 28 de marzo de 2016 | Fecha de finalizacién del ensayo: _ e, 25 de abril de 2016 |
PRI
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2.- CONDICIONES DE ENSAYO:

conforme a las especificaciones de UNE-EN 13187:2012+A1:2014

Ruedas de ensayo:
Namero de ruedas: 4

Carga en las ruedas (N): 3000 + 300
Presién en |as ruedas (Mpa): 0,25 0,02
Angulo de soporte: 0° % 20

Angulo de ataque:
Temperatura en la cdmara:
Ciclo de ensayo:
Periodicidad de medida:
Desviaciones:

alternativo + 1° (£ 10°) / - 1° (£ 10)
entre + 5°C y + 10°C

Placas de ensayo: 1 Rugosidad: RG2 Tamano: G
Condiciones duranie la aplicacion: t® amb: 16°C HR: 35% Temperatura del material lermopléstico °C x
Materiales aplicados y, % desviacion s/consigna: Material base: 3,61 Microesferas: 0,00 Otros elementos: X

Antideslizantes: x Mezclas: b Elementos de premezclado: X

NEUMATICO COMERCIAL 205/60 R15

Segun lo descrito en UNE-EN 13197:2012+A1:2014
0,01; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 2,0; 3,0 y 4,0 x 10° pasos de rueda

3.- CRITERIOS DE ACEPTACION Y RECHAZO:

REQUISITOS DEL SISTEMA DE MARCADO VIAL CLASES DE TRAFICO y N° DE PASOS DE RUEDA REQUERIDOS
conforme a UNE-EN 1436: 2009+A1:2009 conforme a UNE-EN 13197:2012+A1:2014
ORES| CLASES DE TRAFICO asos x 10°
CARACTERISTICAS GLASES TE:{,‘"&’?SV VAE = P —
Visibilidad nocturna bajo R. SECO R2 (100)' - R1 (80)* P1 0,05 {opcional)

condiclones: R, LLUVIA RR1 (25) P2 0,1
{mcd-mZIx") R HUMEDO RW1 (25) P3 0,2
(x,y) denlro de su correspondientle poligona P4 0,5
Visibilidad diurna [} B2 (0,3)';31 (0,2)’ P5 1,0
Qd (mod'm?Ix") Q2 (100)" - Q1 (80)° P6 2,0
Resi ia al des| ) SRT 51 (45) P7 40

1) Para el color blanco.

2} Para color amarillo.

4.- RESULTADOS DEL ENSAYO: valores iniciales, retenidos y sus clases técnicas

conforme a UNE-EN 1436: 2009+A1:2009

CARACTERISTICAS valor para cada nimero de pasos de rueda x 10° .
0,01 (P0) 0,1 (P2) 0,2 (P3) 0,5 (P4) 1,0 (PS) 2,0 (P6) 3,0 4,0 (P7)
[ VisTbdad nocturna
gy seco 318 304 290 267 227 132 131 19 +0%
X 0,328 0,330 0,333 0,335 0,336 0,338 0,339 0,344 +0,004
' y 0,349 0,350 0,352 0,355 0,356 0,359 0,360 0,359 +0,004
Visibilidad diurna
g 0,679 0,660 0,633 0,605 0,555 0,458 0,444 0,336 +0,013
Qd (med'm*Ix”) 240 237 220 217 197 155 147 148 7%
e sieaellhlzamient SRT 55 52 52 54 55 62 63 63 5
esis. al deslizamien
T'"“m‘nc] e 14 14 14 14 13 14 14 14 +02

5.- CLAVES DE IDENTIFICACION DEL SISTEMA DE MARCADO VIAL:

Se define mediante tres grupos de letras clave:
La primera clave identifica su finalidad.

P Para marcas viales permanentes
T Para marcas vlales lemporales
La segunda clave identifica las propiedades retrorreflectantes de la marca vial:
R Para marcas viales reirorreflectantes bajo condiciones secas
RW Para marcas viales retrorreflectantes bajo condiciones secas y de humedad
RR Para marcas viales retrorreflectantes bajo condiciones secas, de humedad y de lluvia
NR Para marcas viales no retrorreflectantes

La tercera clave identifica el tipo de marca vial:
1 Marca vial convencional

[} Marca vial con propiedades de retroreflexién mejoradas bajo condiciones de humedad y/o lluvia

6.- NOTA:

Los resultados indicados en este informe Gnicamente se refieren a las muestras ensayadas y no son extensibles al resto de la produccién del fabricante,

El resultado logrado por una marca vial (sislema) en el ensayo de durabilidad nunca debe interpretarse nunca como una garantia

0 en obra ya que éste depende
ondiclones de aplicacion.
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ROAD MARKING MATERIALS

(Durability against abrasion: UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

CERTIFICATE OF DURABILITY TEST REF. 3744/P-R-1

Client: EUPINCA S.A.
C/ Londres 13, Pol. Ind. Cabezo Beaza
30353 CARTAGENA - Murcia - ESPANA

Issue date: May 18th, 2016

1.- TESTED ROAD MARKING SYSTEM

A) IDENTIFICATION

e T e s e T ————— s T

MATERIALS IDENTIFICATION, TRADE MARK NAME AND TYPE Thickness 2

OF APPLICATION MANUFACTURER(S) (um) | Dossage /m’)

Nature: White chlorinated rubbers paint )
Trade mark': TKROM CLOROCAUCHO TRAFICO EUPINCA S.A. X 720
Applied by: Spray
Nature: Glass beads
Trade mark?: ECHOSTAR 5 SOVITEC 480
Applied by: Drop-on
Nature: X
Trade mark’: X X X
Applied by: X
TYPE OF MATERIAL: White chlorinated rubbers paint without premix glass beads applied by spray and with drop-on glass beads.
CHARACTERISTIC OF THE ROAD MARKING:
lin accordance to UNE-EN 14362009+A1 2009) o . NO‘ _stry_cturad

1} The characteristics of identification of the material can be oblained from the own manufacturer or in this laboratory with his autorization.

2) The tested material is identified by its CE Declaration of Conformity and their accompanying documents.

B) TEST RESULTS: on roughness (in accordance to UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

REQUIREMENTS OF THE ROAD MARKING SYSTEM DURARICITY :
» dance to UNE-EN 1436:2009+A1:2009 expressed In TRAFFIC CLASSES, in accordance to UNE-EN
ik . _ 13197:2012+A1:2014
According to the Intended uss of the road marking system, not all requl its are ies | Exp din PO P4 P5 P6 P7
N‘:Igs':;'tli::;e Coefficient of retro reflected luminance R, dry Class (R) R5 R4 R4 R2 R2
Luminance coeficient in diffuse illumination Qd Class (Q) Q5 Q5 Q4 Q3 Q3
Day-time visibility or luminance factor B Class (B) B5 B5 B4 B3 B2
" . Pass / Not
Chromatcity coordinates (x,y) Pass pass pass pass pass pass
Skid resistence SRT units Class (S) S3 S2 S3 S4 S4
Type Type road marking system Type 1/11 |
NO PICKUP-TIME:
In accordance with UNE-EN 13197:2012+A1:2014 Class (T) T3
P
[ Date of start of the test: March 28th, 2016 | Date of end the test: /’hﬁ\.\}"—"‘-%_r‘ll 25th, 2016
V=T R
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2.- TEST CONDITIONS: in accordance with the specifications given in UNE-EN 13197:2012+A1:2014
Test plates: 1 Roughness: RG2 Size: G

Conditions during application: % amb: 16°C HR: 35% Material temperature (thermoplaslic) °C: x

Materials applied, % desviation on requested: Film maker material: 3,61 Glass beads: 0,00 Others materials: X

Antiskid aggregates: X Mixture: X Premix: X

Test Tyres: NEUMATICO COMERCIAL 205/60 R15

Numer of wheels: 4

Load on wheels (N): 3000 £ 300

Tyre air pressure (Mpa): 0,25 0,02

Support angle (degrees): 0°t 20

Steering angle (degrees):
Room temperature:

alternating + 1° (£ 10') / - 1° (£ 107)
between + §°C y + 10°C

Dryving cycle: in accordance to UNE-EN 13197:2012+A1:2014
Periodicity of measurements: 0,01; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 2,0; 3,0 and 4,0 x 10° whoel passages
Desviations:
3.- PASS/FAIL CRITERIA:
PERFORMANCE REQUIREMENTS OF THE ROAD MARKING ASSEMBLY TRAFFIC CLASSES AND REQUIRED N° OF ROLL-OVERS
in accordance to UNE-EN 1436:2009+A1:2009 in accordance to UNE-EN 13197:2012+A1:2014
TECHINCAL CLASSES AND TRAFFIC CLASS N° ROLL-OVERS x 10°
CARACTERISTIC INIMUMIATUES o <005
Night-time visibility under R, DRY R2 (100)' - R1 (80)° P1 0,05 (optional)
conditions: R RAIN RR1 (25) P2 0,1
{mcd-m?Ix) R, WET RW1 (25) P3 0,2
(x,y) Inslde tho relovant polygon P4 0,5
Day-time visibility [ B2 (0,3)' - B1(0,2)* P5 1,0
Qd (med-m™Ix") Q2 (100)' - Q1 (80)° P8 2,0
Skid resistance SRT S1(45) P7 4,0
1) For white colour,
2) For yellow colour.

4.- TEST RESULTS: initial and retained values and their techical classes in accordance to UNE-EN 1436:2009+A1:2009
CARACTERISTIC value and for each number of roli-overs x 10° y
0,01 (P0) 0,1 (P2) 0,2 (P3) 0,5 (P4) 1,0 (P5) 2,0 (P6) 3,0 4,0 (P7)
[~ Night-fime visibiity o
R. (modm”ix?) dry 318 304 290 267 227 132 131 119 +0%
X 0,328 0,330 0,333 0,335 0,336 0,338 0,339 0,344 +0,004
y 0,349 0,350 0,352 0,355 0,356 0,359 0,360 0,359 +0,004
Day-time visibility
B 0,679 0,660 0,633 0,605 0,555 0,458 0,444 0,336 +0,013
Qd (med:m?Ix™) 240 237 220 217 197 155 147 148 7%
et SRT 55 52 52 54 55 62 63 63 t5
id resistance
- 14 14 14 13 14 14 14 z02
5.- KEY WORDS FOR IDENTIFICATION OF ROAD MARKING ASSEMBLY:
There are three groups of key words:
A first key word to identify if is for permanent or for temporary purposes.
P For a permanent road marking assembly.
T For a temporary road marking assembly.
A second key to identify the retrorreflective properties of the road marking assembly:
R For a road marking assembly refrorrefleclive under dry conditions.
RW For a road marking assembly retrorreflective under dry and wet conditions.
RR For a road marking assembly retrorreflective under dry, wet and rain conditions.
NR For a road marking assembly not retrorreflective.
A third key to identify the type of the road marking assembly:
I For a conventional road marking.
[} For a road marking assembly with special properties to enhance the retroreflection on wet or/and rainy conditions.
6.- NOTE:

The results in this report relate only lo the samples tested and cannot be extended to other manufacturer's produclion.

The resulls achieved by a road marking assembly on the durability test, shall not be interpreted as being a guarantee for working life in praglicg. The later depends on many
factors beyond the materials such as design, location (type of road surface, weather conditions, elc) and application condiﬂons 25 (S (}HIOJGJ‘(& Y,
\
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MATERIAUK DE SIGNALISATION HORIZONTALE

(Essais de durabilité conformes a: UNE-EN 13197:2012+A1:2014)

CERTIFICAT DE L ESSAI DE DURABILITE REF. 3744/P-R-1

Client: EUPINCA S.A.
C/ Londres 13, Pol. Ind. Cabezo Beaza
30353 CARTAGENA - Murcia - ESPANA

Date d'émission: 18 Mai 2016

1.- SYSTEME DE MARQUAGE ROUTIER ESSAYEE

A) IDENTIFICATION

IDENTIFICATION DE MARQUE EOMERCIRE Ei FBRME Espalsseur 2
D'APPLICATION DES MATERIAUX GADNSAbIS) (um) | Dosage @/m)

Nature: Peinture cautchout chlore blanche ]
Nom commercial'; TKROM CLOROCAUCHO TRAFICO EUPINCA S.A. X 720
Appliqué par: Spray
Nature: Microbilles
Nom commercial®: ECHOSTAR 5 SOVITEC 480
Appliqué par: Saupoudrage
Nature: X
Nom commercial: X X X
Appliqué par: X
TYPE DE MATERIAL: ::;r;tséfazaeutchout chlore blanche sans microbilles de verre premelangée appliquée au spray et avec microbilles de verre de
CARACTERISTIQUES DE LA MARQUE ROUTIERE: y 3
{conformes aux UNE-EN 1436:2009+A1:2009) Nonstructuree

1) Les résultats et les paramétres d'identification peuvent éire obtenus auprés du fabricant ou auprés d'AETEC avec autorisation expresse.

2) Le produit testé est identifi¢par sa Déclaration de Conformité CE et ses documents annexes.

B) RESULTATS DE L'ESSAI DE DURABILITE: souiement pour rugosit conformes aux UNE£N 13197:20124a1:201) [ RG2. |

: : DURABILITE
DES CONDITION"S thEéfoJllS ES 23 sti;iwﬁsgsogges%gf ROUTIER exprimés dans des CLASSES DE TRAFIC conformes aux
S R R S LU Ly : : UNE-EN 13197:2012+A1:2014 :
En fonction de l'usage prévu du sysiéme non toutes les conditions requises sant i Exprimbs dans PO P4 P5 P6 P7
Vislbilité - ’ .
Coefficient de luminance rétroréfléchie R, sec Classe (R) R5 R4 R4 R2 R2
nocturne
Coefficient de luminance sous &clairage diffus Qd Classe (Q) Q5 Q5 Q4 Q3 Q3
Visibllité diurne 6 Facteur de luminance 8 Classe (B) B5 B5 B4 B3 B2
Couleur (coordonnées de chromaticité x,y) Il Pase / I ase ase ase ase ase
uric Y ne pase pas P p P P P
Résistance ala Valeur de 'anti-glissance SRT Classe (S) S3 S2 S3 S4 S4
glissance
Type Un type résultant du systéme de marqué routier Type 1/ 1 |
TEMPS DE SECHAGE:
comme il est défini et exprimé dans UNE-EN 13197:2012+A1:2014 Eas=slq T3
85 Tecnojg
[ Date de commencement de I'essai: 28 Mars 2016 | Date finale de l'essa: ;;‘V %ril 2016
IS/ ( [AY VAV
CERTIFICAT DE L'ESSAI DE Ral. Data d'émission Dirvctour (aboratoire ;’-_(; forai s "‘f’_" ﬁlﬁmu Jxﬂﬂcmlnl
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2.- CONDITIONS D'ESSAIS: conformes aux spécifications de la Norme UNE-EN 13197:2012+A1:2014

Plaques d'essai: 1 Rugosité: RG2 Grandeur: G
Conditions d'essai pendant i'application: ¢ amb: 16°C HR: 35% Temperature du materiel thermoplastique °C: X
Materiaux apliqués, % de desviation s/consigne: Matériel de base: 3,61 Microbilles: 0,00 D'autres éléments: X
Antiderapant: x Melanges: x Eléments de prémélange: x
Type de pneus: NEUMATICO COMERCIAL 205/60 R15
Nombre de roues: 4
Charge par pneus (N): 3000 300
Pression des pneus (Mpa): 0,25 + 0,02
Angle d'appui (degrés): 0° avec un écart maximal de t 20°
Angle de braquage (degrés): En alternance + 1° {+ 10') / - 1° (% 10")
Température de la piéce: entre + 5°C y + 10°C
Cycle d'essai: Conformément a 1é UNE-EN 13197:2012+A1:2014
Périodicité des mesures: 0,01; 0,1; 0,2; 0,5; 1,0; 2,0; 3,0 ot 4,0 x 10° des passages de roue
Déviations:
3.- CRITERES D'ACCEPTATION ET REFUS:
CONDITIONS REQUISES DU SYSTEME DE MARQUAGE ROUTIER CLASSES DE TRAFIC ET NOMBRE DE PASSAGES EXIGES
conformes aux UNE-EN 1436:2009+A1:2009 conformes aux UNE-EN 13197:2012+A1:2014
U
CARACTERISTIQUES CLASSES ET VALEURS MINIMALES CLASSESP%E TRAFIC pass:g%ssx 10
Visibllité noctume sous ces R SEC R2 {100)' - R1 (80)° P1 0,05 (optionnel)
conditions: R, PLUIE RR1 (25) P2 0.1
(mcd-m™>Ix™) R, HUMIDE RW1 (25) P3 0,2
(x,y} dans le polygone corespondant P4 0.5
Visibilité diurne [ B2 (0,3)' - B1 (0,2) P5 1,0
Qd (mcd-m™-1x™") Q2 (100)' - Q1 (80 P6 2,0
Résistence & la glissance SRT S1(45) P7 4,0
1) Pour la couleur btanche.
2} Pour la couleur jaune.
4.- RESULTATS D'ESSAI: valeur initiale, valeurs retenues et leurs classes techniques conformes aux UNE-EN 1436:2009+A1:2009
L]
CARACTERISTIQUES valeur pour chaque nombre de passages de pneus x 10
0,01 (P0) 0,1(P2) 0,2 (P3) 0,5 (P4) 1,0 (P5) 2,0 (P6) 3,0 4,0 (P7)
UISIBI !g noc[ume
RL (med-m?b") sec 318 304 290 267 227 132 131 119 +0%
X 0,328 0,330 0,333 0,335 0,336 0,338 0,339 0,344 +0,004
y 0,349 0,350 0,352 0,355 0,356 0,359 0,360 0,359 +0,004
Visibilité diurne
B 0,679 0,660 0,633 0,605 0,555 0,458 0,444 0,336 +0,013
Qd (med'm?Ix) 240 237 220 217 197 155 147 148 7%
Re A g1 SRT 55 52 52 54 55 62 63 63 £5
sist. & la glissance vl e
:eeld.(:.C) 14 14 14 14 13 14 14 14 0,2
5.- CLES D'IDENTIFICATION:
L'utilisation est définie par trois groupes de leftres-clé:
La premiére clé indique si sa finalité.
P Pour marquages rouliers permanents.
T Pour marquages routiers temporaires.
La seconde clé indique les propriétés rétroréfléchissantes.
R Pour marquages routiers rétroréfléchissants.
RW Pour marquages routiers rétroréfléchissants sous conditions humides.
RR Pour marquages routiers rétroréfléchissants sous pluie.
NR Pour marquages routiers non rétroréfléchissants.
La troisiéme clé indique le type de marquage routier:
| Una marque routier conventionnel.
[} Une marque routier avec propriétes de rétroreflexion améliorées sous des conditions humides et(ou) sous pluie.
6.- NOTE:
Les résultats dans ce rapport concernent uniquement les. échantillons testés et ne peut étre étendue 2 la production d'autres frabricants.
Le résultat obtenu par un marquege routier {(systéme) dans I'essai de durabilité ne doit jamais étre interprété comme une garantie de résuliat sur la route puisqu'ii
depend de beaucoup plus de paramétres différenis indépendamment du produit tel que le design, endroit (type de surface, condltlon?juman'uﬁ‘qs‘,' h‘lun;h
surtout des conditions d'application. —u.
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